

全省共54.9万名初三生参加中考,其中杭州有9万人

浙江首次统一命题中考,成绩发布

本报记者 金丹丹 朱丽珍 戴欣怡

昨天,浙江省各地的中考成绩陆续出炉。今年,全省共有54.9万名初三生参加中考,其中杭州有9万人。

昨晚7点开始,杭州中考陆续出分,不少同学晒出了成绩。

各地分数线并不具有可比性

昨天上午9点,温州中考率先出分,温州市普通高中最低控制线也已划定,随后全省各地录取出分。

今年是浙江首次省级统一命题中考。

此前,浙江各地市的中考采用自主命题形式。从今年开始,浙江实行“统一+分项”的中考模式。

“统一”是指语文、数学、英语、科学、社会等5门科目实行省级统一命题,“全省一张卷”,卷面总分为620分。“分项”是指各地可以保留自己的中考特色并计入该地中考总分。如体育学科,温州为40分,杭州是30分;社会学科,有的地市是开卷,有的是闭卷,从2026年起,全省统一采取闭卷考试;还有地市在中考总分中加入了科学学科的实验操作、综合素质评价等。

在省级中考统一命题的大背景下,各地市中考的总分依然并不相同。温州、宁波、金华、绍兴、舟山中考总分为660分,杭州、丽水中考总分为650分,嘉兴中考总分为680分等。

目前,浙江各地市中考成绩均已出炉。部分地区还公布了各分数段统计、普通高中最低控制线、招生录取分数线等。

需要注意的是,统一命题并不是统一招生。各地中考组考、阅卷评价工作由各地市教育局统一组织。现阶段浙江省各高中阶段学校的招生录取工作,仍由各地市教育局制定政策和组织实施。所以,各地分数线并不具有可比性。

今年各高中录取分数线走向如何

中考成绩出炉后,家长们更关心的是高中的录取分数线。

今年,杭州中考的录取分数线会怎么变?

今年杭州中考总分比去年增加了50分,可以预计,分数线上涨是必然的。

不过,今年分数线到底会上涨多少,每所高中学校的录取分数线是多少?坊间流传的“预测分数线”是否准确?

在记者看来,没有必要去关注“预测分”,不准确,不可信,也没有意义。每所高中的集中统一招生录取分数线(也就是“裸考”分数线),关键还是要看考生的实际得分情况、志愿填报情况以及各高中的裸考招生计划等。每一所高中的分数线,要等录取全部结束,分数线才会揭晓。该高中最后一名被录取的学生的分数,就是该校的录取分数线。

今年,也是杭州实行分配生新政的第一年。名额分配招生不再由初中学校推荐,改为由符合条件的学生在中考前自主填报名额分配招生学校志愿,按“平行志愿”投档录取规则,逐校进行录取。因此,今年的各高中录取分数线,还与分配生录取情况相关。

新闻+

接下来的招生录取进程请看好

7月5日,中本一体化招生录取。公布名额分配招生基础控制分数线和集中统一招生第一、第二批最低控制分数线。

7月6日,名额分配生录取。

7月7日,自主招生(特长生、中外合作班、自主招生阶段录取的特色班,中职自主招生)录取。

7月9日,集中统一第一批招生录取。

7月11日,集中统一第二批招生录取。

7月12日,集中统一第三批招生录取。



改造激光灯自制烟雾器 浙江老师用光影还原学生梦境

本报讯 这几天,一则短视频在网上火了:光影和水雾打造出一条瑰丽的时光隧道,长发少女穿行其中衣袂翩翩。网友感慨“恍若梦境又恍若仙境”。

视频出自衢州市江山高级技工学校顾拓崎老师之手,视频场景是他和七名学生一起打造的时光隧道。

昨天,顾拓崎接受记者采访时说:“这条时光隧道,不仅有科技的力量,背后还有故事。”

小伙子梦见时光隧道里的爷爷

制作视频的是江山高级技工学校未来创意工坊竞赛小队,由七名学生组成,开发AI机械狗和机器人是他们的主要工作,顺带进行一些趣味实验。

33岁的顾拓崎是小队专业指导老师。

19岁的张鸿磊是团队成员之一。小伙子是江西上饶人,由爷爷一手带大。老人几年前去世,小伙子常常暗自伤感,“每每想起和爷爷一起度过的难忘时光,我都会流泪。”

两周前,小张做了一个梦:在一条幽蓝深邃的时光隧道里,他见到了爷爷,并和爷爷一起嬉戏玩耍,“梦中的隧道有光有影,有轮廓,但具体

是啥我也说不清楚,只知道梦中的我很快乐,我是笑醒的。”

顾拓崎有些感动,他征求小队同学的意见:“我们一起动手,为张鸿磊打造一条梦里的时光隧道,如何?”大家欢呼着认可了这个提议。

激光灯和烟雾器由学生自制

时光隧道的“制造基地”就设置在一间30平方米左右的教室里。

顾拓崎在学校仓库找到一台废弃的激光灯,和孩子一起改造,让灯光能呈现圆弧的形状,可是后来圆弧的形状和变化并不能完美地复刻时空隧道,有些单调。

于是,大家决定增加烟雾的效果,自己动手制作烟雾器,可以将水雾化水蒸气,激光与水蒸气相互交织,幻化成一条瑰丽的时光隧道。

“感谢老师和同学们一起为我实现了梦境,看到梦境中的时光隧道出现在眼前的那一刹那,我眼泪都下来了。”张鸿磊说。

顾拓崎也挺高兴:“孩子们能运用学到的知识,通过自己动手动脑来捕获幸福感,这事很有意义,大家都挺有成就感。”

本报记者 盛伟

全国首个,平急两用 杭州开建仓配一体化城郊大仓

本报讯 昨日,杭州市“平急两用”公共基础设施建设标志性项目——“东郊仓配一体化中心”项目正式开工建设,这也是全国首个新建的“平急两用”城郊大仓项目,今后将有效补齐杭州城东在生活物资物流仓储上的短板,与杭州城北勾庄的杭州农副产品物流中心、新农都物流中心形成“三足鼎立”的格局。

项目一期占地179亩,建筑面积约24万平方米,总投资估算约12亿元。

杭州市农发集团董事长沈杨根介绍,项目建成后不对外提供产品零售服务,整个区片的仓储建筑最高将达到48米,创新采用“局部四层+二层”的立体结构,并通过盘坡道实现“层层兼首层”,最大限度提高土地利用效率,所以也被称为“立体仓”。

它也是“一体仓”,会有干仓、冷库、中央厨



项目效果图

房、一体化配送中心等,可全方位覆盖生产与生活物资的仓储与流通需求;同时也是“平急两用”的“智慧仓”,结合数字化智能应用,可以确保日常运营的流畅与紧急物资调度的迅速响应。

按计划,整个项目将于2025年底主体建成,2026年底全面建成使用。

本报记者 余雯雯 通讯员 鲍圣慧